
اخبار كشور

جزئیاتی از مستندسازی تشییع رهبر شهید
مستندهایی برای تشییع رهبر شهیدمان در دست تولید است. 

حامد شکیبانیا مستندساز کشورمان در گفت‌وگو با خبرنگار کیهان 
درخصوص جزئیات ساخت مستند‌هایی برای تشییع رهبر شهید گفت: 
دوست دارم این مستند‌، نمایشی از »حرکت« باشد؛ هم حرکت کاروان 
عزاداری مردمی در مراسم تشییع و هم روایت حرکت خودرویی که 
حامل پیکر رهبر شهید انقلاب است، به‌نظرم »نمایش حرکت« با شعار 

اصلی این مراسم که »باید برخاست« است، سنخیت خوبی دارد. 
این مستندساز افزود: معتقدم برای اینکه بتوانیم فیلم جامعی بسازیم 
نیاز به مشارکت جمعی داریم‌، قرار هم نیست این فیلم مستند به سرعت 
ساخته شود تا به یک مناسبت نزدیک برسانیم، شاید مدتی زمان نیاز 
دارد تا این مستند را بسازیم و در مناسبتی دیرتر به نمایش گذاشته 

شود. 
شکیبانیا خاطرنشان کرد: تلاش می‌کنیم علاوه‌ بر مراسم یک 
هفته‌ای‌، آماده‌سازی‌ها‌، حضور میهمانان رسمی خارجی در ایران و... را 

هم تصویربرداری کنیم.
»سیمین‌دخت وحیدی«

 شاعر انقلاب درگذشت
سیمین‌دخت وحیدی شاعر مجموعه‌های »هور«، »یک آسمان 

شقایق« و »حس می‌کنم زندگی را« درگذشت.
سیمین‌دخت وحیدی، فرزند عباسعلی، متولد سال ۱۳۱۲ هجری 
شمسی در شهر جهرم استان فارس بود. مسیر شاعری او از سن ۱۷سالگی 
آغاز شد. او پس از تحصیلات ابتدائی و متوسطه در جهرم، به تهران مهاجر 

کرد و مدرک کارشناسی ادبیات را کسب نمود.
مرحومه وحیدی سال‌های زیادی را در حوزه‌های هنری، آموزش و 
پرورش و تربیت معلم به خدمت گذراند. آثار وی در پیش از انقلاب 
اسامی با رویکردی سیاسی و پس از انقلاب با محوریت انقلاب، حضرت 
امام)ع( و رزمندگان بود. اشعار او با رنگ و بوی عرفان اسلامی درآمیخته 
بود. وی عضو رسمی حوزه‌ هنری سازمان تبلیغات اسلامی و سردبیر 
ماهنامه »کوثر« بود و سرپرستی انجمن ماهانه شعر بانوان را بر عهده 
داشت. همچنین در دوران دفاع مقدس، با حضور در خطوط مقدم 
 جبهه و شهرهای جنگ‌زده، با شعرخوانی در کنار رزمندگان همراهی

 می‌کرد.
در میان آثار منتشر شده از این شاعر، می‌توان به مجموعه‌های »هور«، 
»یک آسمان شقایق«، »حس می‌کنم زندگی را« و دو کتاب »منتخب 
ادبیات به نظم و نثر« اشاره کرد. همچنین آثاری چون »موج‌های بی‌قرار«، 
»در قاب گل‌ها«، »چشم بیمار« و »از نگاه آینه‌ها« در کارنامه وی به چشم 
می‌خورد. شایان ذکر است که سیمین‌دخت وحیدی علاوه‌بر شاعری، در 

زمینه نقاشی نیز دارای مهارت و توانمندی بود.

بازیگر آمریکایی:
 فساد دولت ترامپ بی‌سابقه است

ادوارد نورتون، بازیگر آمریکایی که چهار نامزدی اسکار در کارنامه 
دارد، با انتقاد از دونالد ترامپ، دولت او را فاسدترین و ناکارآمدترین مقطع 
تاریخ معاصر آمریکا توصیف کرد؛ اظهاراتی که همزمان با موج تازه انتقادها 

از سیاست‌های داخلی و خارجی رئیس‌جمهور آمریکا مطرح شده است.
به گزارش فارس، نورتون، بازیگر سرشناس ‌هالیوود، در تازه‌ترین 
اظهارات خود به‌شدت از ترامپ انتقاد کرد و مدعی شد دولت او در مقایسه 
با دولت‌های پیشین آمریکا، با سطحی »بی‌سابقه« از فساد، سوءاستفاده و 

بی‌کفایتی روبه‌رو است. 
این بازیگر همچنین به مجموعه‌ای از سیاست‌ها و اقدامات اخیر 
ترامپ، از جمله سیاست‌های مهاجرتی، جنگ علیه ایران و برگزاری رویداد 
جنجالی یو‌اف‌سی در محوطه کاخ سفید اشاره کرد؛ اقداماتی که به گفته او 
و بسیاری از منتقدان، واکنش‌های منفی گسترده‌ای به همراه داشته است.
پادکست  در  دانسون  تد  با  گفت‌وگو  در   نورتون 
هیچ  بدون   ،»Where Everybody Knows Your Name«

ملاحظه‌ای ترامپ و وزیر دفاعش پیت هگست، را هدف انتقاد قرار داد. 
او در این برنامه گفت: به نظر من ترامپ و هگست حتی از ریچارد 
نیکسون و رابرت مک‌نامارا هم بدتر هستند. دست‌کم می‌توان برای 
نیکسون و مک‌نامارا تا حدی شایستگی مدیریتی قائل شد. بله، آن زمان 
هم اتفاقات وحشتناکی رخ می‌داد، فساد وجود داشت و دروغ گفته می‌شد 
اما امروز با سطحی از بی‌کفایتی، سوءاستفاده مالی و فسادی روبه‌رو 

هستیم که در تاریخ این کشور سابقه نداشته است.
حمایت ایلان ماسک

 از فیلم اسلام‌ستیزانه
ایلان ماسک با انتشار رایگان فیلم جنجالی »شهروند خودسر« در 
شبکه اجتماعی ایکس، از اثری حمایت کرد که به دلیل محتوای ضد 
مهاجرت، اسلام‌ستیزانه و متهم شدن به تحریک خشونت علیه مهاجران، 

با محدودیت‌های اکران در آلمان و انگلیس روبه‌رو شده است.
این فیلم به کارگردانی اووه بول، روایتگر شخصیتی است که مهاجران 
مجرم و مقام‌های فاسد را هدف قرار می‌دهد و به گفته منتقدان، با 
نمایش صحنه‌های خشونت‌آمیز، نفرت علیه مهاجران را ترویج می‌کند. 
انتشار نسخه کامل فیلم توسط ماسک، جنجال‌های پیرامون این اثر را در 

فضای رسانه‌ای و شبکه‌های اجتماعی تشدید کرده است.

تلوبیون رکورد شکست
تلوبیون همزمان با پخش زنده دیدار تیم‌های ملی ایران و مصر، با 
ثبت بیش از ۴ ترابیت بر ثانیه پهنای باند، رکورد بالاترین میزان ترافیک 

در میان سکوهای نمایش آنلاین داخلی را به نام خود ثبت کرد.
به گفته روابط عمومی تلوبیون، این پلتفرم در جریان این مسابقه 
بیش از ۵۰ درصد ترافیک اینترنت کشور را به خود اختصاص داد. رکورد 
پیشین تلوبیون چهار سال قبل و در جریان پخش دیدار ایران و آمریکا 
با ثبت ۳.۵ ترابیت بر ثانیه به دست آمده بود که اکنون با عبور از مرز ۴ 

ترابیت ارتقا یافته است.

عبای سوخته روی آنتن افق
همزمان با سالگرد شهادت شهید بهشتی و ۷۲ تن از یارانش، مستند 
پژوهشی »عبای سوخته« به کارگردانی مهدی فارسی از شبکه افق پخش 

می‌شود.
این مستند با تمرکز بر شخصیت، اندیشه و فعالیت‌های سیاسی 
شهید بهشتی، نقش او را در تحولات سال‌های منتهی به پیروزی انقلاب 
اسلامی و سال‌های نخست پس از انقلاب بازخوانی کرده و روند مواجهه 
این شهید با جریان‌ها و چهره‌های سیاسی تا زمان شهادتش را روایت 

می‌کند.
 فراخوان شعر »قند مکرر« 

منتشر شد
دفتر ادبیات و زبان فارسی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در راستای 
ادامه برنامه‌های خود در حوزه پاسداشت زبان فارسی و استفاده از 

ظرفیت‌ها، فراخوان جشنواره شعر »قند مکرّر« را منتشر کرد.
فراخوان شعر »قند مکرّر« با هدف پاسداشت زبان فارسی منتشر شد. 
بر اساس این فراخوان، عموم شاعران برای شرکت می‌توانند اشعار خود 
را با موضوعات زبان فارسی و همبستگی ملّی، پاسداشت زبان فارسی، 
ظرفیت‌ها و ظرافت‌های زبان فارسی و زبان فارسی در گستره تاریخی 

ارسال کنند.
بخش ویژه این فراخوان شامل شعر طنز با محوریت ترویج 
»درست‌نویسی« است. علاقه‌مندان می‌توانند ۱ تا ۵ شعر که پیش‌تر در 
جایی چاپ نشده باشد را در همه قالب‌های شعری ارسال کنند. آثار 
ارسالی در دو بخش »شعر بزرگسال« و »شعر کودک و نوجوان« بررسی 

می‌شود. 
شاعران می‌توانند تا 24 مرداد ماه ۱۴۰۵ در نرم‌افزار »بله« 
آثار خود را به شناسةqandemokarrar ‌@ ارسال کنند. اشعار 
برگزیده در مجموعه‌ای مدون چاپ خواهد شد و از برگزیدگان تقدیر 
می‌شود. علاقه‌مندان برای کسب اطلاعات بیش‌تر می‌توانند با شماره 

02191006363 داخلی 810 تماس بگیرند.

رئیس قوه قضائیه:
دستگاه قضائی جنایات جنگی آمریکا علیه ملت ایران را 

در مراجع بین‌المللی پیگیری میک‌ند

رئیس قوه قضائیه گفت: دستگاه قضا با همراهی سایر دستگاه‌های 
ذی‌ربط از جمله وزارت امور خارجه، با جدیت و اهتمام، جنایات جنگی 

آمریکا را علیه ملت ایران در مراجع بین‌المللی پیگیری می‌کند.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، همزمان با آغاز »هفته حقوق بشر 
آمریکایی« که یادآور جنایات ضدبشری رژیم آمریکا علیه ملت ایران و سایر 
ملل جهان است، اعضای »ستاد مرکزی هفته بازخوانی و افشای حقوق بشر 

آمریکایی« با حجت‌الاسلام‌ والمسلمین محسنی اژه‌ای، دیدار کردند.
رئیس قوه قضائیه در این نشست، به تبیین و تشریح ماهیت ضدبشری رژیم 
مستکبر و جهانخوار آمریکا پرداخت و اظهار داشت:جنایتکاری و آدمکشی در 
ذات و ماهیت رژیم خبیث آمریکا است. ضدیت با بشر و حقوق بشر، عجین و 

آمیخته با ژن سردمداران رژیم آمریکاست.
محسنی اژه‌ای با اشاره به بی‌شمار بودن جنایات آمریکا علیه ملل مختلف 
در طول تاریخ، افزود: هفته حقوق بشر آمریکایی، صرفاً یک نماد است؛ تشریح و 
تقریر جنایات آمریکا، در یک هفته میسر نیست؛ حتی چندین مجلد کتاب هم 
کفاف شرح جنایات آمریکا را نمی‌دهد؛ در این هفته صرفاً باید عناوین جنایات 

آمریکا را اعلام کرد و در طول سال، به بسط و شرح آنها پرداخت.
وی با اشاره به شگرد‌های جنگ روانی آمریکا، خاطرنشان کرد: یکی از 
اهرم‌های سلطه‌گری آمریکا، فارغ از تجاوزات نظامی و تروریسم اقتصادی، مقوله‌ 
جنگ رسانه‌ای و فریب و تزویر است؛ آمریکایی‌ها در »قلب واقعیت«، »حق جلوه 
دادن باطل« و »سفیدشویی جنایات‌شان« متخصص و متبحر هستند؛ آنها پس 
از ارتکاب جنایات، تلاش زیادی را به خرج می‌دهند تا با به‌کارگیری شگرد‌های 
عملیات روانی، نظیر روایت‌سازی‌های موازی و شایعه‌پراکنی، اذهان را متأثر و 

مغشوش سازند.
رئیس قوه قضائیه با اشاره به داغدار بودن ملل مختلف جهان از جنایات 
آمریکا گفت: فقط ما نیستیم که زخم خورده از جنایات رژیم آمریکا و خونخواه 
امام شهیدمان و سایر شهدای‌مان از جمله کودکان معصوم میناب هستیم؛ 
بسیاری از ملل جهان، از جنایات آمریکا، زخم خورده و داغدارند و مترصد 
انتقام هستند؛ لکن در اذهان برخی از افراد همان ملل، تبلیغات و عملیات روانی 
آمریکایی‌ها اثر سوء گذاشته است. چه بسا، اگر برای همان افراد نیز پیرامون 
جنایات متعدد آمریکایی‌ها افشاگری صورت گیرد، ذهن و ضمیر آنان نیز تغییر 
کند و آنها نیز از رژیم جنایتکار آمریکا، مطالبه‌گر شوند؛ فلذا باید با بهره‌گیری از 
امکانات فناورانه، هرچه بیشتر و در ابعاد وسیع‌تر به افشای جنایات آمریکایی‌ها 

پرداخت و در این زمینه تولید محتوا کرد. 
محسنی اژه‌ای، با تشریح پیگیری‌های حقوقی و قضائی جنایات آمریکا علیه 
ملت ایران در ابعاد داخلی و بین‌المللی، تصریح کرد: دستگاه قضا با همراهی سایر 
دستگاه‌های ذی ربط از جمله وزارت امور خارجه، با جدیت و اهتمام، جنایات 
جنگی آمریکا را علیه ملت ایران در مراجع بین‌المللی پیگیری می‌کند و نسبت به 
طرح دعاوی حقوقی و کیفری علیه جنایتکاران جنگی اصرار دارد. در این مسیر، 
مستندسازی دقیق، شامل جمع‌آوری شواهد، اسناد، تصاویر و شهادت‌نامه‌ها با 

رعایت استاندارد‌های حقوقی بین‌الملل، یک اصل اساسی و مهم است.
وی ادامه داد: دادگاه‌های ذی‌صلاح داخلی، علیه برخی از مقامات آمریکایی 
که علیه مردم ما مرتکب جنایت شده‌اند، احکامی را صادر کرده‌اند؛ اگرچه ما 
نتوانسته‌ایم به اموال آن مقامات دسترسی پیدا کنیم تا آنها را ضبط کنیم، اما 
حتماً اگر دسترسی ما امکان‌پذیر شود، به احکام دادگاه‌ها عمل خواهیم کرد. 
آن کشتی آمریکایی نیز که چندی پیش توقیف و اموالش به نفع هموطنان 
خسارت‌دیده از جنایات آمریکا ضبط شد، صرفاً یک نمونه بود و ما از این به بعد 
هم چنانچه به اموال آمریکایی‌های جنایتکار دسترسی پیدا کنیم، به موجب حکم 

قانونی دادگاه‌ها، آنها را توقیف و ضبط می‌کنیم.
ادعای حمایت آمریکایی‌ها از حقوق‌بشر، خنده‌دار است

رئیس قوه قضائیه با بیان اینکه ادعای حمایت آمریکایی‌ها از حقوق‌بشر، 
خنده‌دار و مضحک است، اظهار داشت: باید فهرست کاملی از جنایات متعدد 
آمریکایی‌ها تدوین شود؛ می‌توان برای تک‌تک این جنایات، کیفرخواست صادر 
کرد؛ ما می‌توانیم مستند به قوانین جهانی ناظر بر حقوق‌بشر )که صرفاً لقلقه زبان 
آمریکایی‌هاست و آنها کوچک‌ترین اعتقادی به این قوانین ندارند( حداقل در 

ظاهر آمریکایی‌ها را محکوم و رسوا کنیم.
محسنی اژه‌ای به جنایات جنگی رژیم آمریکا در خال جنگ رمضان 
پرداخت و گفت: در همین جنگ تحمیلی اخیر علیه ملت ایران، رژیم متجاوز 
آمریکا مرتکب جنایت جنگی و نقض فاحش حقوق بشر شد؛ از جمله آنکه 
اماکن غیرنظامی و دارای مصونیت را به صورت تعمدی و هدفمند، بمباران کرد. 
رژیم سفاک آمریکا در جریان تجاوز به ایران با موشک‌های چندمرحله‌ای، اماکن 
غیرنظامی دارای نماد‌های آموزشی، درمانی و مسکونی را هدف قرار داد؛ اماکنی 
که بعضاً تا شعاع چند کیلومتری آن هیچ منطقه نظامی وجود نداشت. اینها 
مصداق بارز جنایت جنگی است و برای تک‌تک آنها می‌توان کیفرخواست صادر 

کرد.
شهردار کلانشهر قم، رئیس کارگروه شهرهای مذهبی 

و زیارتی مجمع شهرداران آسیایی شد
قم- خبرنگار کیهان:

 با حکم دبیرکل مجمع شهرداران آسیایی، دکتر فرامرز عظیمی، 
شهردار کلانشهر قم، به عنوان رئیس »کارگروه شهرهای مذهبی و 
زیارتی« مجمع شهرداران آسیایی )AMF( منصوب شد. بر اساس این 
حکم که از تاریخ ۲۲ ژوئن ۲۰۲۶ به مدت یک سال اعتبار دارد، شهردار 

قم مسئولیت هدایت این کارگروه تخصصی را بر عهده خواهد داشت.
در متن حکمی که به امضای حمیدرضا غلامزاده، دبیرکل مجمع شهرداران 
آسیایی رسیده است، با اشاره به تجربیات، توانمندی‌ها و همچنین تصمیمات 
یازدهمین هیئت اجرائی این مجمع، پیشنهادی است که با بهره‌گیری از دانش 
فنی، خلاقیت و تجربیات شهری قم، کارفرمایان شهرهای مذهبی و زیارتی را 

در دوره جدید فعالیت‌های خود، طرح‌های نوآورانه و اجرائی می‌دانند.
این انتصاب از آن جهت حائز اهمیت است که برای اولین بار، شهرداری 
کلانشهر قم موفق به کسب ریاست یکی از اعضای مجمع تخصصی شهرداران 
آسیایی شده است. بدین ترتیب، قم برای اولین بار در جایگاه ریاست یک 
کارگروه تخصصی این مجمع بین‌المللی قرار گرفته و نقش مهمی در 
سیاست‌گذاری، تبادل تجربیات و توسعه همکاری‌های میان شهرهای آسیایی 
ایفا خواهد کرد.مجمع شهرداران آسیایی به عنوان یکی از مهم‌ترین نهادهای 
همکاری میان مدیریت‌های شهری قره آسیا، با هدف توسعه، انتقال تجربیات 

موفق و اجرای برنامه‌های مشترک میان شهرهای عضو فعالیت‌ می‌کند.

در پرتو وحی

لجاجت مشرکان و عدم پذیرش هدایت الهی
»)ای پیامبر!( حتی اگر )در پاسخ به تقاضای معجزه توسط 

مشرکان( به وسیله قرآن کوه‌ها به حرکت درآیند، و زمین‌ها 

تکه‌تکه شوند و به وسیله آن )قرآن( با مردگان صحبت شود )آنها 

ایمان نخواهند آورد، زیرا تا انسان خود اراده نکند حق را بپذیرد، 

این معجزات در او اثر نخواهد کرد. ایشان هنوز نمی‌دانند که 

آوردن معجزه در اختیار تو نیست( بلکه همه این کارها در اختیار 

خداست )پس چگونه می‌خواهند با معجزات جدید به خداوند 

ایمان بیاورند. گویا اصلا فکر نمی‌کنند که چرا معجزه به آنها نشان 

داده می‌شود. ایمانی که در اثر معجزات پی‌درپی به وجود بیاید 

و استمرار یابد ارزشمند نیست، بلکه باید انسان خود اراده کند 

تا خداوند او را هدایت فرماید(. آیا کسانی که ایمان آورده‌اند 

نمی‌دانند اگر خداوند بخواهد همه مردم را وادار می‌کند تا هدایت 

شوند. )ولی چنین ایمان جبری دیگر فضیلتی نخواهند داشت.(«
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مراجع تقلید در دیدار رئیس جمهور تأکید کردند

رابطه مسئولان و رهبری باید رابطه »امام« و »رهرو« باشد

عارف:

روایت‌سازی و مستندسازی از مراسم تشییع رهبر انقلاب برای مردم جهان انجام شود

عضو هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان:

آب مروارید، اصلی‌ترین اختلال بینایی در کشور است

رهبر معظم انقلاب در پیامی به مناسبت هفته قوه قضائیه: 

گریبان آمریکا و اسرائیل را باید گرفت
و به‌سزای اعمال مجرمانه‌شان رساند

حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سیّدمجتبی خامنه‌ای 
رهبر معظم انقلاب اسامی در پیامی به مناسبت 
هفته قوّه قضائیه و سالگرد شهادت آیت‌الله بهشتی 
و یارانش، شأن قوه قضائیه در نظام جمهوری اسلامی 
ایران را پاسداری از حقوق مردم و احیاء حقوق عامه 
و آزادی‌های مشروع، مبارزه با فساد، اجرای عدالت و 
اقامه حدود الهی و نظارت بر اعمال قانون خواندند و 
با تأکید بر اینکه مردم باید آثار تحول قضائی را در 
زندگی روزمره خود مشاهده کنند، خاطرنشان کردند: 
پیگیری حقوق تضییع شده ملّت ایران در جنایات 
بین‌المللی سال ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ از مهم‌ترین مسائل 
قضائی کشور است و باید‌ گریبان جنایتکاران جنگی 
میناب و لامِرد در محاکم قضائی داخلی و بین‌المللی 

گرفته شود.
متن کامل پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی به این شرح 

است:
بسم الله الرّحمن الرّحیم

ایـّـام مصیبت آلُ‌الله و شهادت حضرت ثارالله 
صلوات‌الله‌وسلامه‌علیه‌وعلیهم‌اجمعین و یاران باوفایشان را به 

همه‌‌ ملتّ ایران و امّت اسلامی تسلیت می‌گویم.
نهضت و قیام حسینی برای اقامه‌ حق و اصلاح امّت و 
مقابله با ظلم و ستم، قلّه‌‌ بلند تاریخ در تقابل حق و باطل و 
عدل و ظلم است و درس‌هایی بس ارزشمند و فراموش‌نشدنی 
برای همه‌ آزادگان جهان دارد. خون سیّدالشّهداء علیه‌السّلام 
را خون خدا می‌نامند که در رگ‌های عالم جاری شده و 
حماسه‌های حیات‌بخش می‌سازد. نهضت و انقلاب اسلامی 
ایران از آن‌رو که شعبه‌ای برگرفته از همین سرچشمه‌ نورانی 
است، باید همواره در پی دستیابی به اهداف قیام حسینی 

باشد.
هفتم تیر هر سال یادآور شخصیت برجسته‌ انقلاب و 
آن کسی است که با قرار گرفتن در رأس قوّه‌ قضائیه در 
این جهت تلاش بی‌وقفه‌ای را در پیش گرفت تا آنگاه که با 
جمعی از یاران مخلص انقلاب، شهد شهادت را نوشیدند و 
مظلومیت او و عدد هفتاد و دو شهید همراهش تأییدی بر 

حسینی بودن این نظام و معمارانش گردید.
شأن قوّه‌ قضائیه در نظام جمهوری اسامی ایران، 
پاسداری از حقوق مردم و احیاء حقوق عامّه و آزادی‌های 
مشروع، مبارزه با مفاسد، اجرای عدالت و اقامه‌‌ حدود الهی 

و نظارت بر اعِمال قانون است. ثمره‌ موفقیت در این مسیر، 
علاوه‌ بر کسب رضایت الهی، تقویت اعتماد مردم به این رکن 

نظام خواهد بود.
انتظار بحق از همه‌ قوا، دستگاه‌ها و نهادهای مسئول آن 
است که همواره عملکرد خود را با تراز مطلوب نظام مقدّس 
جمهوری اسامی و شأن والای ملّت، تنظیم و بازآرایی 
کنند. در این زمینه قوّه‌ قضائیه، جایگاهی کم‌نظیر و بلکه 
بی‌بدیل برای اصلاح روند امور و به حرکت درآوردن سایر 
بخش‌های نظام دارد که این مستلزم پیگیری روند اصلاح و 
بازسازی در داخل خود این قوّه نیز می‌باشد. اکنون انتظار 
عمومی جامعه آن است که شاهد تأکید عملی بر این امر در 
عملکرد قوّه‌ی قضائیه باشند. به‌ گونه‌ای که تحوّل قضائی، 
از کلمات درج شده در سند تحوّل و طرح‌ها و نقشه‌های 
راه، به فعلیّت رسیده و جلوه‌های آن در همه‌ عرصه‌های 
مربوطه، از اتاق‌های مجتمع‌های قضائی و جلسات دادگاه‌ها 
تا محیط‌های عمومی و فضای اجتماعی نمایان گردد؛ آنچنان 
که مردم آثار مثبت آن را در زندگی روزمره‌ خود در قاطعیت 
مقابله با انواع مفاسد، کاهش تضییع حقوق، سرعت رسیدگی، 
ارتقاء سامت و اتِقان آراء قضات و دسترسی آسان‌تر به 
شاخص‌های عدالت مشاهده نمایند. در این تصویر از قوّه‌ 

قضائیه باید اجرای عدالت به پایه‌ای برسد که هر مظلومی آن 
را مأمن خود بداند و بخصوص کسانی که به‌نوعی از قدرتی 
برخوردارند، جرأت تعدّی به حقوق دیگران را نداشته باشند 
و باب سفارش و توصیه در آن به‌طور کلیّ مسدود شده و 
داشتن آشنا در بخش‌هایی از آن هیچ مزیتّی به شمار نیاید.

البته احقاق حقوق ملتّ، تنها در مسائل فردی خلاصه 
نمی‌شود و انواع حقوق عامّه و اجتماعی آنان، از حقّ امنیت 
اقتصادی و دسترسی عادلانه به فرصت‌ها تا حقّ برخورداری 
عادلانه از مواهب طبیعی، محیط زیست سالم، آزادی‌های 
مشروع و حکمرانی کارآمد نیز از زمره‌ مسائل مهم در جهت 

گسترش عدالت قلمداد می‌گردد.
از جمله یکی از مهم‌ترین مسائل حقوقی و قضائی مربوط 
به همه‌‌ ملّت ایران در این برهه‌ زمانی، پیگیری و احقاق 
حقوق تضییع شده‌ آنان در اثر جنایات مجرمان بین‌المللی 
و مستکبران و تجاوزکاران جهانی بخصوص در سال‌های 

۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ می‌باشد.
از خون شهدای مظلوم جنگ تحمیلی دوم و سوم تا 
صدمات و لطمات جسمی و روحی و مادّی و معنوی وارد 
شده به کشور عزیزمان و هر یک از آحاد ملتّ مظلوم 
ایران در داخل و حتّی خارج از کشور؛ از کودک‌کشی‌ها و 

جنایات جنگی بی‌سابقه در میناب و لامِرد تا حمله به مراکز 
درمانی و خدماتی؛ از کشتار نوزادان چند روزه تا کهنسالان 
عزیز و در رأس همه‌‌ آنها شهادت شخصیت بی‌بدیل، 
گوهر بی‌همتا و یگانه دوران، پیشوای مجاهد عظیم‌الشّأن 
اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف، هر کدام پرونده‌ای از صدها و بلکه 
هزاران پرونده حقوقی مهم را تشکیل می‌دهد که در محاکم 
قضائی داخلی و بین‌المللی باید با جدّیت دنبال شود. آنچه 
مسلّم است ‌گریبان جنایتکاران را بایستی گرفت و آنان را به 

سزای اعَمال مجرمانه‌شان رساند.
نکته‌ مهم در این مقوله، اوّلاً اعترافات و حتی افتخار 
وقیحانه‌ بعضی از سران دشمن آمریکایی، صهیونی به این 
جنایت‌ها است که قطعاً اقرار به جنایت محسوب گشته و 
مقدّمات احقاق حقوق تضییع شده‌ ملتّ را به شکل مناسبی 

فراهم ساخته است.
ثانیاً لازمه‌ توجّه و اهتمام به اجرای دستور رهبر شهید 
انقلاب در آخرین دیدار مسئولان قضائی با ایشان در تیرماه 
سال گذشته نسبت به رسیدگی به جنایات صورت گرفته در 
جنگ تحمیلی دوم، تسرّی دادن آن به جنگ تحمیلی سوم 
و پیگیری مستمر آن تا وصول به حکم و واگذاری اجرای آن 
به عناصر صالحه است. این اقدام به ‌نوبه‌ خود از تکرار این 

قبیل جنایات پیشگیری خواهد نمود.
البته برای توفیق در مسیر تحوّل همه‌جانبه‌ قضائی و 
شتاب بیشتر در رسیدن به اهداف گفته شده، تمهیدات و 
الزامات گوناگونی مورد نیاز است که عمدتاً در دیدارهای 
سالیانه‌ مسئولان قضائی و توصیه‌ها و تأکیدات مفصّل رهبر 
عظیم‌الشّأن شهید قَدّس‌الله نفسه‌الزکیّه بارها بیان شده و 
توجّه جدّی به آنها و تلاش برای تحقّقشان که کلید موفقیت 
مسئولان محترم قوّه‌ قضائیه محسوب می‌شود مورد تأکید و 

خواست جدّی اینجانب است.
راه رسیدن به عدالت و مبارزه با ظلم و فساد، مسیر 
دشواری است که با اخلاص و توکّل، رعایت تقوا در مرتبه‌ 
عالی، انگیزه و اراده‌ جدّی، تلاش و همّت مضاعف، شجاعت و 
قاطعیت، ابتکار عمل و بهره‌گیری صحیح از فناوری‌های نوین 
و هوشمندسازی امور، هموار خواهد شد. تحقّق این همه، 
باذن‌الله و در سایه‌ عنایات حضرت عدلِ منتظَر، سرورمان 

عجّل‌الله تعالی‌فرجه‌الشّریف میسّر خواهد گشت ان‌شاءالله.
سیّدمجتبی حسینی خامنه‌ای
۷ تیر ۱۴۰۵

مراجع تقلید در دیدار رئیس‌جمهور بر ضرورت 
 توجه دقیق به دستورات رهبر انقاب تأکید

 کردند.
آیت‌الله نوری همدانی از مراجع تقلید در دیدار دکتر 
مسعود پزشکیان در جریان سفر وی به شهر مقدس قم با 
تأکید بر ضرورت حفظ وحدت در جامعه بیان داشت: همه 
باید حول محور رهبری معظم انقلاب وحدت داشته باشند و 
ایشان را فصل‌الخطاب بدانند. رابطه میان مسئولان و رهبری 
نیز باید رابطه امام و رهرو باشد تا مسیر انقلاب با قدرت 

ادامه پیدا کند.
به گزارش خبرگزاری حوزه، وی اظهار داشت: 
ان‌شاءالله با هدایت‌های رهبر معظم انقلاب و تلاش شما 
و دولت، ایران سربلند خواهد شد و انتظار داریم در همه 
امور مطابق نظر و رهنمودهای رهبری حرکت شود. ما نیز 
 با شرایطی که عرض شد از شما و دولت حمایت خواهیم

 کرد.
دکتر پزشکیان نیز در این دیدار با اشاره به مجموعه 
چالش‌ها و مسایل پیش روی دولت از آغاز فعالیت تاکنون، 
خاطرنشان کرد: دولت در طول این مدت با مسایل و 
محدودیت‌های متعددی در حوزه‌های مختلف مواجه 
بوده است، اما با اتکال به خداوند متعال، همراهی مردم و 
تلاش شبانه‌روزی مجموعه مدیران و خدمتگزاران کشور، 
توانسته بر بخش مهمی از این مشکلات فائق آید و روند 
 خدمت‌رسانی و اجرای برنامه‌های کشور را بدون وقفه ادامه

 دهد.
آیت‌الله سبحانی از مراجع تقلید نیز در دیدار 
پزشکیان با اشاره به برخی رویکردهای مدیریتی دولت، 
از جمله تفویض اختیارات به سطوح مختلف مدیریتی و 
توجه به ظرفیت مساجد در قالب مدیریت محله‌محور، 
این اقدامات را نشانه آینده‌نگری و نگاه راهبردی در 
اداره امور کشور دانست و بیان داشت: مدیری که زمام 
امور را در اختیار دارد باید بتواند علاوه‌بر حل مسائل 
جاری، نیازها و اقتضائات آینده را نیز پیش‌بینی کند و 
 این نگاه آینده‌نگرانه، از ویژگی‌های ارزشمند مدیریت 

است.
رئیس‌جمهور نیز در این دیدار با اشاره به برنامه‌های 
دولت در حوزه عدالت آموزشی، توسعه عدالت در نظام 
سامت و گسترش دسترسی عادلانه مردم به خدمات 
درمانی، تصریح کرد: دولت همزمان با پیگیری برنامه‌های 
توسعه‌ای، بر تقویت مشارکت‌های مردمی نیز تأکید دارد. 
در همین چارچوب، رویکرد مسجدمحوری و تبدیل مساجد 
به کانون‌های مدیریت محلی، اجتماعی و فرهنگی در دستور 

کار قرار گرفته است.

آیت‌الله مکارم شیرازی در دیدار پزشکیان: 
سستی مسئولان دشمن را جسور می‌کند

آیت‌الله مکارم شیرازی از مراجع تقلید هم در دیدار با 
رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت حفظ اقتدار در برابر دشمنان 
اظهار داشت: هرگونه سستی موجب جسورتر شدن دشمن 
می‌شود و هر اندازه اقتدار بیشتری از سوی مسئولان نشان 

داده شود، دشمنان ضعیف‌تر خواهند شد.
به گزارش فارس، وی با قدردانی از صبر و مقاومت مردم، 
تصریح کرد: مردم با وجود دشواری‌های فراوان، ایستادگی 
کم‌نظیری از خود نشان داده‌اند و این مقاومت در دنیا 
کم‌نظیر است، از این ملت باید هم به‌صورت زبانی و هم در 
عمل قدردانی کرد. این مرجع تقلید همچنین بر ضرورت 
توجه به جایگاه رهبری و حفظ وحدت میان دولت و رهبری 
تأکید کرد و گفت: هرچه فاصله میان دولت و رهبری کمتر 

باشد، موجب دلگرمی و آرامش بیشتر مردم خواهد شد.

اجازه ندهید سودجویان به مردم فشار وارد کنند
آیت‌الله مکارم شیرازی کنترل بازار و نظارت بر قیمت‌ها 
را نیز ضروری دانست و خاطرنشان کرد: نباید اجازه داده 
شود برخی افراد سودجو بر مردم فشار وارد کنند، امیدوارم با 
تداوم برنامه‌ها، گشایش بیشتری در امور مردم ایجاد شود و 

مردم آثار آن را در زندگی خود احساس کنند.
آموزش حجاب از سنین پایین وارد نظام آموزشی شود

وی با تأکید بر اهمیت مسائل فرهنگی، اظهار داشت: 
جمهوری اسامی علاوه‌بر جنبه جمهوریت، دارای هویت 
اسامی است؛ از این‌رو مسائل فرهنگی باید در اولویت قرار 
گیرد و موضوعاتی همچون حجاب از سنین پایین و در نظام 

آموزشی مورد توجه قرار گیرد.
دکتر پزشکیان نیز در این دیدار با اشاره به برنامه‌های 
دولت برای دوران پس از جنگ، از تداوم اقدامات در زمینه 
بازسازی خسارات، احیای واحدهای تولیدی آسیب‌دیده، 

بازگرداندن نیروهای کار به چرخه اشتغال و تسریع روند 
توسعه و پیشرفت کشور خبر داد و تأکید کرد که دولت با 
جدیت مسیر بازسازی و جبران آسیب‌های وارده را دنبال 

می‌کند.
آیت‌الله کریمی جهرمی هم در دیدار رئیس‌جمهور با 
اشاره به دغدغه‌های اقتصادی و معیشتی جامعه، خواستار 
اهتمام جدی دولت برای کنترل گرانی و کاهش فشارهای 
اقتصادی بر مردم شد و تصریح کرد که اگرچه در تأمین 
کالاها و مایحتاج عمومی مشکلی وجود ندارد، اما کاهش 
قدرت خرید مردم مسئله‌ای مهم است که باید با استفاده 
 از همه ظرفیت‌های موجود برای رفع آن چاره‌اندیشی 

شود.
آیت‌الله سعیدی، تولیت آستان حرم حضرت 
معصومه)س( نیز در دیدار پزشکیان با استناد به آیات قرآن 
کریم افزود: خداوند متعال وعده داده است که اگر مؤمنان در 
مسیر یاری دین الهی گام بردارند، از حمایت و نصرت الهی 

برخوردار خواهند شد.
وی تصریح کرد: هنگامی که هدف، دفاع از ارزش‌های 
الهی و صیانت از عزت و استقلال کشور باشد، تهدیدها، 
فشارها و دشمنی‌ها نمی‌تواند خللی در عزم و اراده ملت و 

مسئولان ایجاد کند.
دیدار پزشکیان با خانواده 

شهیدان حجت‌الاسلام والمسلمین خطیب و امیر موسوی
رئیس‌جمهور در جریان سفر خود به شهر مقدس قم، 
در منزل خانواده‌های معظم شهید حجت‌الاسلام والمسلمین 
خطیب وزیر شهید اطلاعات دولت چهاردهم، و امیر سرلشکر 
شهید موسوی رئیس فقید ستاد کل نیروهای مسلح 

جمهوری اسلامی ایران حضور یافت.
دکتر پزشکیان در این دیدارها که در فضائی صمیمی 
برگزار شد، ضمن گرامیداشت یاد و خاطره این دو شهید 
والامقام، از صبر، استقامت و ایثار خانواده‌های آنان تجلیل 
کرد و آنان را سرمایه‌های ارزشمند معنوی و اجتماعی کشور 

دانست.
وی با اشاره به نقش برجسته شهید حجت‌الاسلام 
والمسلمین خطیب در صیانت از امنیت ملی، حفظ آرامش 
جامعه و مقابله با تهدیدات و توطئه‌های دشمنان، خدمات 
و مجاهدت‌های این شهید را بخشی از سرمایه ماندگار نظام 
اسامی توصیف کرد و یادآور شد که امنیت پایدار کشور 
مرهون تلاش‌های شبانه‌روزی و گمنامانه فرزندان مخلص 

ملت در عرصه‌های اطلاعاتی و امنیتی است.
رئیس‌جمهور همچنین با تجلیل از شخصیت، سوابق و 
خدمات ارزنده شهید امیر موسوی، وی را از فرماندهان مؤثر 

و راهبردی نیروهای مسلح دانست.

معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه مراسم 
وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب یکی از مهم‌ترین 
حوادث قرن بیست و یکم است، از آمادگی و 
هماهنگی نهائی دستگاه‌های حاکمیتی برای 
برگزاری این مراسم خبر داد و بر لزوم روایت‌سازی 
 و مستندسازی برای مردم سراسر دنیا تاکید

 کرد.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه 
ستاد ملی مراسم وداع و تشییع قائد اعظم شهید با 
گرامیداشت یاد و خاطره شهدای انقلاب اسلامی خاطرنشان 
کرد: دشمن در ۳۰ خرداد سال ۱۳۶۰ با انجام کودتا و در 
ادامه با انفجار تروریستی دفتر حزب جمهوری اسلامی در 
روز هفتم تیر و با به شهادت رساندن ۷۲ نفر از چهره‌های 
تاثیرگذار نظام، قصد سرنگونی نظام جمهوری اسلامی 
ایران را داشت اما با حضور پرشور مردم در صحنه، اقتدار 
و تاب‌آوری نظام اثبات شد. دشمن اگر عقل داشت 
متوجه می‌شد که نمی‌تواند با چنین حوادثی جمهوری 
 اسامی ایران را سرنگون کند اما این مسیر را ادامه 

داد.
وی با اشاره به حادثه ترور رهبر شهید انقلاب در روز 
۶ تیر ۱۳۶۰ گفت: عنایت خداوند این‌گونه رقم خورد که 
ایشان به علت جراحت در جلسه حزب جمهوری اسلامی 
در روز هفتم تیر حضور نداشته باشند و بعدها رهبری این 
نظام را بر عهده گیرند و ایده‌های حکمرانی ایشان منجر 

به اقتدار ایران شود.

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به وجود انسجام، 
همدلی و هماهنگی کامل میان دستگاه‌های مختلف برای 
برگزاری مراسم وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب، افزود: 
کمتر از یک هفته زمان برای برگزاری این مراسم وجود 
دارد بنابراین باید هماهنگی نهائی برای برگزاری مراسم 
وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب انجام شود. تاکنون 
اقدامات خوبی انجام شده است و روند کار به خوبی پیش 
می‌رود. این مراسم مردمی است و خیال ما از جانب حضور 
و نقش‌آفرینی مردم راحت است و مطمئن هستیم مردم 
خودشان اقدامات لازم برای برگزاری مراسمی در شأن 
رهبر شهید انقلاب انجام می‌دهند با این حال دستگاه‌های 
 حاکمیتی نیز باید وظایف خود را به صورت کامل انجام 

دهند.
به گزارش ایرنا، عارف با اشاره به حضور مقامات 

خارجی و همچنین رهبران ادیان بزرگ و مسئولان 
فرهنگی از کشورهای مختلف برای حضور در مراسم وداع 
و تشییع رهبر شهید انقلاب بیان کرد: حضور این مقامات 
و چهره‌ها و این مراسم اهمیت زیادی دارد زیرا آنان از 
نزدیک عظمت انقلاب اسامی و ایران را خواهند دید، 
بنابراین هماهنگی‌های نهائی برای حضور آنان در این 

مراسم انجام شود.
وی همچنین با اشاره به اهمیت انعکاس رسانه‌ای این 
مراسم، گفت: مراسم تشییع حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 
رهبر شهید انقلاب یکی از مهم‌ترین حوادث قرن بیست 
و یکم است بنابراین باید مستندسازی، روایت‌سازی و 
پوشش رسانه مناسبی و در ابعاد جهانی از مراسم انجام 
شود. از سویی صدا و سیما و رسانه‌ها هم نقش مهمی در 
اطلاع‌رسانی به مردم برای چگونگی حضور در این مراسم 

بر عهده ‌دارند تا مراسم وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب 
باشکوه بیشتر برگزار شود.

معاون اول رئیس‌جمهور ادامه داد: با توجه به گرمای 
هوا و تراکم جمعیت، لازم است تمهیدات مناسبی برای 
ارائه خدمات مختلف به مردم در نظر گرفته شده و کادر 

درمان نیز در آمادگی کامل باشند.
در این جلسه علی اکبر پورجمشیدیان دبیر ستاد 
ملی مراسم وداع و تشییع قائد اعظم شهید و وزارتخانه‌ها 
و دستگاه‌های مختلف از جمله وزارت نیرو، راه و شهرسازی، 
بهداشت، امور خارجه، استانداری تهران، شهرداری تهران، 
سپاه، هلال احمر، پلیس راهور، اورژانس و صداوسیما 
گزارشی از آخرین اقدامات و هماهنگی‌های خود برای 
برگزاری هرچه باشکوه‌تر این مراسم به معاون اول 

رئیس‌جمهور ارائه و بر آمادگی کامل خود تاکید کردند.

آیت‌الله بهجت)ره(: زندگی ما حکایت یخ‌فروشی است که 
از او پرسیدند؛ فروختی؟ گفت؛ نه، ولی تمام شد!

اصفهان- خبرنگار کیهان:
طبق آخرین پژوهش‌ها، آب مروارید چشم 
با حدود ۴۰ تا ۴۵ درصد موارد ابتلا، عامل اصلی 

اختلال بینایی در کشور است.
 متخصص چشم و عضو هیئت علمی دانشگاه علوم 
پزشکی اصفهان گفت: آب مروارید، شایع‌ترین اختلال 

بینایی، به کدورت عدسی چشم منجر و باعث تاری دید 
و در مراحل پیشرفته نابینایی می‌شود.

دکتر حسن رزمجو افزود: آب مروارید با علائمی 
مانند تار شدن یا محو شدن بینایی، حساس شدن به 
روشنایی، کمرنگ شدن یا محو شدن رنگ‌ها، دید کم در 
شب، دوبینی یا چندبینی، افزایش دید نزدیک و تغییر 

مداوم شماره عینک همراه است.
وی با اشاره به اینکه بیشتر موارد ابتلا به آب مروارید 
چشم، وراثت است ادامه داد: افزایش سن، بیماری دیابت، 
تماس با نورخورشید، مصرف دخانیات و ضربه از جمله 
 دیگر علل ابتلا به آب مروارید به عنوان عوامل ثانویه

 است.


